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ACTA # 004 -GPPP-S.O-16-03-2026 

SESION ORDINARIA DEL ORGANO LEGISLATIVO DEL GOBIERNO AUTONOMO 
DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE PUERTO PECHICHE CANTON PUEBLOVIEJO 
PROVINCIA LOS RIOS. 
En la sala de sesiones del GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE PUERTO 

PECHICHE, señora Presidenta, señores vocales a los 16 días del mes de Marzo del año 2026, se 

reúnen en la oficina del GAD Parroquial de Puerto Pechiche previa convocatoria dispuesta por la 

Lcda. Noemí Arana Muñoz, Presidenta del Gad Parroquial de Puerto Pechiche, se reúnen, la Ing. 

Ingrid Alcívar Castro, la Lcda. Karen Espín Muñoz, el señor David Roca Ortíz y señor Anibal 

Bohorquez Cedeño, con el fin de tratar el siguiente orden del día: 1.- CONSTATACION DEL QUORUM, 

2.- LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA, 3.- ANÁLISIS Y APROBACIÓN DE LA SESIÓN 

ORDINARIA # 003 DE FECHA (25-02-2026), 4.- INFORME DE ACTIVIDADES DE LA LCDA. NOEMÍ 

ARANA MUÑOZ PRESIDENTA DEL GAD PARROQUIAL DE PUERTO PECHICHE, 5.- ASUNTOS VARIOS, 

6.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. Desarrollo: La C.P.A. Eva Sánchez Taipe Secretaria – Tesorera, da inicio 

con el Primer Punto. – CONSTATACION DEL QUORUM, señora Presidenta existe la presencia de los 

señores vocales, existiendo la mayoría de los convocados proceda a instalar la sesión como señala 

el Art. 320 del COOTAD, seguidamente la Lcda. Noemi Arana Muñoz Presidenta del Gad Parroquial 

instala la sesión, diciendo buenas tardes compañeros vocales gracias por haberse dado cita a esta 

convocatoria y siendo las 1:05 pm damos por instalada la Sesión Ordinaria # 004 del día de hoy. 

Segundo Punto. - LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA, la Secretaria – Tesorera da lectura 

a los puntos del orden del día que se tratarán en esta sesión, diciendo señores vocales está puesto 

a consideración el orden del día uno de la sala mocione la aprobación, acto seguido es aprobado 

por los vocales presentes. Tercer Punto. - ANÁLISIS Y APROBACIÓN DE LA SESIÓN ORDINARIA # 003 

DE FECHA (25-02-2026), interviene la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo a favor, continua la Ing. 

Ingrid Alcívar Castro diciendo a favor, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz diciendo a favor, 

continua el Sr. David Roca Ortiz diciendo a favor, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo 

a favor, dicha acta queda aprobada por los vocales presentes. Cuarto Punto. – INFORME DE 

ACTIVIDADES DE LA LCDA. NOEMI ARANA MUÑOZ PRESIDENTA DEL GAD PARROQUIAL DE PUERTO 

PECHICHE, interviene la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, buenas tardes compañeros a 

continuación mi informe de labores que corresponde desde el 2 de marzo hasta la actualidad, 

iniciamos el mes visitando “Rancho Grande” donde por las fuertes lluvias se han hundido las 

alcantarillas y esto provoca que la vía también se inunde además en la vía “La Templanza” se ha 

hecho un socavón por la fluencia del agua donde también se realizó el procedimiento necesario 

como tomar coordenadas y las fotografías necesarias para emitir a la Prefectura de Los Ríos para 

que nos puedan ayudar con esta situación, también asistí al Evento por el Día de la Mujer de los 

Adultos Mayores, también al Evento de graduación de la Institución Educativa Aurora Estrada y 

Ayala invitación que hizo el Rector de la Institución, en lo social también visité a una adulta mayor 
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la cual solicitó un par de zapatos y junto a las compañeras del proyecto les fuimos a hacer la 

entrega, también aprovechamos para focalizar algunos adultos mayores entre ellos ya habían 

solicitudes de familiares que querían que se les vaya a visitar en el Recinto Chojampe Anchoveta, 

también hace tiempo atrás yo solicité a la Prefectura de Los Ríos un proyecto de pollitos criollos 

para beneficiar a mujeres que no sean asociadas a ninguna Asociación Agrícola o Campesina y 

bueno yo pensé que no me lo iban a dar porque esto solo es para las mujeres asociadas o para las 

asociaciones pero bueno gracias a Dios se dio y me ayudaron para beneficiar a 15 mujeres ya se 

realizó la primera capacitación se focalizó a las mujeres la verdad son mujeres entre ellas viudas 

mujeres que realmente lo necesitan y ya la semana pasada por parte de la Prefectura de Los Ríos 

se le dio la primera capacitación y éstos pollitos van a ser entregados a ellas después que culmine 

el invierno también aporté con el refrigerio para ese día, eso es todo en cuanto les puedo informar 

gracias. Quinto Punto. - ASUNTOS VARIOS, interviene la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, algo 

que le iba a comentar Lcda. que usted me preguntó ¡ah, ya! es sobre las emergencias presentadas 

porque eso es lo que van a consultar, nosotros solo tenemos la del Recinto “El Limal” yo le 

pregunté al Ing. Bolívar Gavilanes de Gestión de Riesgo porque ellos nos dijeron que o sea aquí 

hemos tenido una presión por parte del Teniente y de la Jefa Política que sí que debemos activar 

el COE Parroquial por emergencia y yo le pregunté al Ing. Bolívar porque a veces uno hace las cosas 

por falta de conocimiento pero dije mejor le voy a preguntar a él si nosotros teníamos la necesidad 

y la verdad es que no, no tenemos la necesidad de activar un COE porque la inundación que hay 

en “El Limal” no son las casas creo que solo hay una casa de unos adultos mayores que es la que 

se inunda pero porque ellos han hecho una casa en el bajo entonces solo es la casa de ellos y de 

ahí lo que se inunda es el camino no llega a las viviendas, tampoco había necesidad porque lo que 

se ha hecho por ejemplo en “Rancho Grande” lo que pasó fue que se hundieron unas alcantarillas 

o sea por la fuerza del agua los vehículos se hundieron en las alcantarillas pero eso ya está emitida 

la solicitud a Prefectura de Los Ríos, también se ha hecho un socavón en la vía de “La Templanza” 

aquí cerca del rio de los cedeños pero eso también está emitido a la Prefectura, lo de que se 

abrieron las alcantarillas en “Caimito 2” también ya está emitido e inspeccionado o sea eso está 

emitido a la Prefectura e inspeccionado, de ahí lo que les puedan preguntar a ustedes si ustedes 

tienen alguna por ejemplo del Municipio ¿qué anomalías tenemos del Municipio dentro de Puerto 

Pechiche? ustedes pueden exponer eso porque ahí también van a estar ellos, el de Obras Pública 

todas esas cosas, todas las necesidades que ustedes puedan pensar de aquí hasta allá se los puede 

exponer ahí, también la Directiva Distrital de Educación que nunca nos supo responder el oficio 

que se le emitió mediante correo nunca nos dieron respuesta a eso y fue al correo personal ni 

cómo decir que no le llegó porque tenía que haberle llegado porque ese es el único correo 

institucional que ellos manejaban, ¿Qué más? ¿Alguna pregunta que tengan?, continua la Lcda. 

Karen Espin Muñoz diciendo, una copia de ese oficio para llevar si está ahí aprovechamos, 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, ah también porque para lo de las escuelas que se 

mencionó y que nosotros realmente sí tenemos el presupuesto para poder invertir en las 
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instituciones, ¿También están los oficios de la Prefectura si desean? o no porque eso es netamente 

Prefectura, continua la Lcda. Karen Espin Muñoz diciendo, ¿Y si de pronto están? ¿Cómo para 

presionar?, dice que sólo inspeccionaron el de “Caimito 2”, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz 

diciendo, ajá, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo, ¿Dónde Don Benito García?, 

continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, no donde se hace siempre eso en todo invierno 

se hace porque eso es un bajito por unas cañas, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo, 

¿Dónde se hicieron poner unas alcantarillas?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, no 

más adelante en la otra loma, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo, ¿Dónde hay 

como un puentecito?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, sí eso fue lo que se abrió 

se está haciendo un socavón ahí ya se abrieron las alcantarillas la aleta todo con todo arrasó el 

agua igual también está entregado eso a Prefectura, pero si el Municipio tiene gallineta para 

ayudarnos y lastre, continua la Lcda. Karen Espin Muñoz diciendo, ¿Eso es lo que se necesita 

gallineta y lastre?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, si nosotros quisimos alquilar 

uno miren nosotros a los señores de “Rancho Grande” ... este miren lo que pasó en Rancho Grande 

es que como acá estaba dañado o sea estaba inundado en el río de los cedeños la otra vía para 

salir también se estaba inundando y de verdad que el día que me llevaron para allá fuimos con 

lluvia y el agua estaba ya un poquito más y los vehículos tampoco podían pasar por esa vía 

entonces los moradores estaban preocupados porque decían si no podemos pasar por allá 

tampoco vamos a poder pasar por acá entonces ahí... bueno yo dije voy a consultar nomás así pues 

el compañero David también me ayudó a consultar porque ya tenía contactos de gallineta y todas 

esas cosas ¿Por cuánto podrían venir? por 300 dólares una gallineta solo por venir a sacar la 

alcantarilla sacar el lastre que tenía alrededor y otra vez colocarlas en su sitio 300 dólares y yo 

hablé con los moradores yo les dije yo no tengo para pagar una gallineta además yo no puedo 

activar una emergencia que todavía no existe en la Parroquia para yo poder alquilar una gallineta 

además así lo quisiera hacer no lo puedo porque territorialmente ustedes no nos pertenecen yo 

no puedo decir que alquilé una gallineta para llevarla al sector de Vinces o sea eso es imposible 

pero yo les expliqué a ellos y les dije que no podía, también fui con el Alcalde de Ventanas para ver 

si él me ayudaba porque una vez él me ayudó pero él la tiene por Chacarita, por Los Ángeles porque 

también tienen emergencias entonces yo ya no pude hacer nada por ellos solo esperar que la 

Prefectura lo haga todo cuando nos toque el turno porque dicen que están demasiado ocupados 

y todo eso, algo que también les quería decir en cuanto... porque ustedes vieron que nunca se 

subió la publicidad del vacacional de danza no lo pudimos hacer  o sea nosotros estamos por 

terminar un convenio con el MIES ahora ya el 31 de marzo nosotros terminamos el convenio la 

semana pasada vino la Analista y me dijo que es muy probable que si nos vuelvan a renovar el 

convenio como que no porque la verdad a ellos les había dicho que los Gobiernos Parroquiales a 

los dos o tres que ellos tienen sí les iban a renovar pero a veces es cuestión del Gobernador y de 

última hora de que ya cambien los planes y no podíamos tener a la vez danza porque teníamos a 

los adultos mayores ustedes saben que los adultos vienen tres veces a la semana y son tanto un 
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grupo en la mañana y un grupo en la tarde entonces quien nos iba a ayudar con esto de la danza 

iba a ocupar también los días donde están los adultos mayores en sus actividades no teníamos 

espacio asimismo el Municipio no tenía espacio ellos contaban con nuestro espacio yo les dije 

nosotros no lo podemos hacer lo van a hacer ustedes nosotros tampoco tenemos espacio para 

eso, entonces creo que ya tomaron la decisión lo están haciendo aquí en la cancha... hoy día recién 

iniciaron parece que me dijeron que estaban ahí en la cancha sintética, entonces yo creo que 

nosotros más bien lo vamos a lanzar cuando terminen los vacacionales o sea ya para que sea como 

que algo de largo después de que ya terminen los vacacionales porque no se podía de verdad y 

tenemos muchos seguimientos la Analista vino el día jueves o viernes? el día viernes vino para acá 

las evaluó a las chicas entonces... igual nos puso en alerta y dijo que igual podríamos ir a hablar 

con el Gobernador yo lo intenté llamé al Gobernador porque él dijo yo contesto acá toda hora 

nada nunca me contestó le envié un mensaje tampoco me contestó bueno yo dije por las 

emergencias presentadas ha de ser pero sí quiero ver si ésta semana voy para Babahoyo cuando 

ya se pueda ingresar para que nos puedan ayudar y de ahí que más puedan preguntar allá yo creo 

que nada más solo tienen que decir las cosas de emergencias que están pasando nada más, 

continua la Lcda. Karen Espin Muñoz diciendo, ¿Aquí en Puerto Pechiche ninguna casa está 

inundada?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, no ah sí la de la señora Ángela García 

¿El señor Santillán no verdad? no me fijado, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo, y 

ese problema de ahí ¿Cuál es la solución de eso?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo,  

este Gestión de Riesgo no quiso entrar allá porque dijo que realmente eso ya era problema de 

ellos por haber construido en bajo tanto los señores Santillán como la señora Ángela eso vino 

Gestión de Riesgo y les explicó a ellos, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo, 

¿Santillán? ¿Cuál es Santillán?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, la señora María 

Santillán, la mamá de la señora María Santillán viven para atrás por donde la señora Ángela por la 

casa de los adultos mayores, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo, Ah ok, continua 

la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, pero vino Gestión de Riesgo y les explicó, pero ellos no 

comprendieron, continua el Sr. Anibal Bohorquez Cedeño diciendo, entonces ya ese tema no lo 

toquen si Gestión de Riesgo ya vino y habló con ellos, continua la Lcda. Karen Espin Muñoz 

diciendo, ¿Cuál es la casa de la señora?, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo,  bueno 

fueron a la casa de la señora Santillán de la señora de acá no pero sí pueden mencionar la casa de 

la señora Ángela igual es una adulta mayor y viuda pero ahorita la tienen en Guayaquil está 

delicada de salud, continua la Ing. Ingrid Alcivar Castro diciendo, la que también siempre se inunda 

es la de Esmeralda, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, pero no me han dicho nada 

porque ella sabe escribir rapidito, continua la Ing. Ingrid Alcivar Castro diciendo, porque el año 

pasado se inundó, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz diciendo, pero ella sabe venir a decir 

cuando le pasa algo,  Sexto Punto. -  CLAUSURA DE LA SESION, habiéndose tratado todos los puntos 

del orden del día la Lcda. Noemi Arana Muñoz, Presidenta da por clausurada la sesión siendo las 

1:22 pm, agradeciendo la presencia vuestra para corroboración de la información, la grabación 
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digital de la respectiva sesión se encuentra disponible en los archivos de secretaría. Para constancia 

de lo tratado firman. 

 
 
 
                                                                                                     
 Lcda. Noemí Arana Muñoz                                                         Sr.  Aníbal Bohórquez Cedeño 
             PRESIDENTA                                                                                           VICEPRESIDENTE 

 

 

 

 

   

Lcda. Karen Espín Muñoz                                                                  Ing. Ingrid Alcívar Castro 

                 VOCAL                                                                                        VOCAL 

 

 

  

 

   Sr. David Roca Ortiz                                                                          C.P.A. Eva Sánchez Taipe 

                VOCAL                                                                                    SECRETARIA - TESORERA                                                                  

 

 

Certifico. - Que la presente acta fue redactada en la sesión ordinaria de los señores Miembros del 

GAD Parroquial de Puerto Pechiche, el 16 de Marzo del 2026. 

 

 

 

 

C.P.A. Eva Sánchez Taipe 

SECRETARIA – TESORERA 
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